Exercice 2               5 points

Partie A

Sur la figure donnée en annexe 1 (à rendre avec la copie), on a tracé la droite d’équation

y = −  EQ \s\do2(\f(3;2)) x + 13,5.

Déterminer, en hachurant la partie du plan qui ne convient pas, l’ensemble des points M du plan dont les coordonnées (x ; y) vérifient le système suivant :
3;2))  EQ \b\lc\{( \s(x  0 ;y  0 ;y  -  x + 13.5 ;y  -  EQ \s\do2(\f(2;3)) x + 8))

Partie B

Dans un lycée, un groupe d’élèves se charge de la distribution de pains au chocolat et de croissants lors de la récréation de dix heures. Pour pouvoir satisfaire la demande, ils doivent disposer au minimum de 108 pains au chocolat et de 96 croissants.

Deux boulangers proposent :

• l’un le lot A comprenant 12 pains au chocolat et 8 croissants ;

• l’autre le lot B composé de 8 pains au chocolat et 12 croissants.

Les lycéens décident d’acheter des lots chez les deux boulangers.

On note x le nombre de lots A achetés et y le nombre de lots B achetés.

 1. Traduire les contraintes du problème sous forme d’un système d’inéquations.

 2. Montrer que le nombre de lots A et le nombre de lots B vérifient le système d’inéquations de la partie A.

 3. Un lot A coûte 12 € et un lot B coûte 10 €.

     a. Calculer la dépense pour x lots A et y lots B achetés, en fonction de x et y.

     b. Les élèves souhaitent déterminer le couple (x ; y) qui permettra d’obtenir la dépense minimale. À l’aide             

        d’un tableur, ils obtiennent la feuille de calcul donnée en annexe.

        Parmi les formules suivantes, indiquer celle à saisir dans la cellule B2 afin de compléter le tableau par  

       recopie.

Formule 1 : =12*$A$2+10*$B$1

Formule 2 : =12*$A2+10*B$1

Formule 3 : =12*A$2+10*$B1

     c. Dans cette question, toute trace de recherche, même incomplète, ou d’initiative même non fructueuse, 
        sera prise en compte dans l’évaluation.

       Déterminer, à l’aide du tableau donné en annexe 1 et du graphique, le couple qui permet de satisfaire la 
      demande au moindre coût. Calculer alors cette dépense.

ANNEXE 1

À rendre avec la copie
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[image: image2.png]A B C D E F G H 1 J K L
1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 10
2 0 0 10 | 20 | 30 [ 40 [ 50 | 60 [ 70 | 80 | 90 | 100
3 1 12 | 22 | 32 | 42 | 52 [ 62 | 72 | 82 | 92 | 102 | 112
4 2 24 | 34 | 44 | 54 | 64 [ 74 | B4 | 94 | 104] 114 | 124
5 3 36 | 46 | 56 | 66 | 76 [ 86 | 96 | 106 | 116 | 126 | 136
6 4 48 | 58 | 68 | 78 | 88 | 98 | 108 | 118 | 128 | 138 | 148
7 5 60 | 70 | 80 | 90 | 100 | 110| 120 | 130 | 140 | 150 | 160
8 6 72 | 82 | 92 | 102 112 122 132| 142| 152 | 162 | 172
9 7 B84 | 94 | 104 | 114 | 124 [ 134 | 144 154 | 164 | 174 | 184
10 8 96 | 106| 116 | 126 | 136 | 146 | 156 | 166 | 176 | 186 | 196
11 9 108 | 118 | 128 | 138 | 148 | 158 | 168 | 1174 188 | 198 | 208
12 10 120 | 130 | 140 | 150 [ 160 [ 170 | 180 | 190 | 200 | 210 | 220

Txemple de lecture : Ta dépense pour 'achat de 3 Iots A et 6 Iots B est de 96 euros.





